
Záznam 
 

Z PRACOVNÍ PORADY K POŘIZOVÁNÍ ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLAD Ů  
A JEJICH AKTUALIZACI 

pro úřady územního plánování konané dne 5.11.2010 
na Krajském úřadu Ústeckého kraje v Ústí nad Labem 

 
Přítomni:  Zástupci jednotlivých úřadů (viz prezenční listina)  

Za KÚ ÚK – Ing. Jolana Novotná, Ing. Jiří Köhr, Mgr. Adéla Švarcová, Ing. Lukáš 
Morche, Pavel Jeřábek 
 

Porada byla zahájena v 10:00 
 

 
Informace k postupu a formám napl ňování „Dohody o spole čném postupu“  
- Mgr. Adéla Švarcová 
 
Byly shrnuty výsledky projednání a podepsání „Dohody o společném postupu a vzájemné 
spolupráci“ (dále jen „dohody“), která nabyla účinnosti dne 23.9.2010. Společné dohody se 
zúčastnilo 15 ORP a Ústecký kraj (ORP Teplice se nezapojila, ORP Litoměřice a Roudnice n.L.  
pouze v rozsahu části A – sjednocení ÚAP). V případě obcí, které se nacházejí ve správním 
obvodu uvedených ORP, bude možné poskytnout DM k využití pro zpracování ÚP obcí přímo 
krajským úřadem. DM pro ÚPD bude vydán i projektantovi, který prokáže, že ÚP či změnu ÚP 
v tomto ORP zpracovává.  
KÚ ÚK UPS bude vypraven dopis adresovaný statutárním zástupcům měst, ve kterém budou 
oficiálně informováni o nabytí účinnosti společné dohody, o důvodech jejího uzavření, o cílech a 
přínosech společného postupu a jehož přílohou bude jedno paré originálu dohody (po 15.11. 
2010). Následně bude rozeslán rovněž informativní dopis starostům obcí I. a II. kategorie.  
V návaznosti na cíle společné dohody KÚ informoval, že usiluje o vypsání dotačního titulu 
na pořízení „nových ÚP“, jejichž data budou zpracována v jednotné datové struktuře DM pro ÚPD 
a dále o vypsání dotačního titulu na převedení dat  „nových“ ÚP (vydaných podle NSZ) do DM pro 
ÚPD. Tímto krokem by chtěl krajský úřad podpořit naplňování části B společné dohody 
(podrobněji dále v záznamu). 
 
Shrnutí výsledk ů z konzultací MMR  
- Ing. Jolana Novotná   
 
Druhé konzultace MMR k aktualizaci RURÚ, která proběhla v Praze dne 19.10.2010 se zúčastnili 
ORP Chomutov, Rumburk, Podbořany a Roudnice n. L..  
Hlavní postřehy: 
- RURÚ se doporučuje dělat na jednotlivé obce ORP (možné další členění podle převažující 
charakteristiky – max. na 2 až 3 části, např. těžba, rekreace) 
- SWOT analýzu dělat po 10 tématech (nikoliv podle 3 pilířů URÚ) a z čistě tématicky zaměřeného 
pohledu na věc 
- SWOT je argumentační základna, tzn. „odůvodnění“ pro stanovení požadavků do zadání ÚPD 
- souhrn problémů k řešení (vč. výkresu problémů) je „výrokovou částí“ ÚAP, proto musí být 
problémy jasně a konkrétně formulovány (požadavky na zprac. zadání ÚP),  nesmí být mimo 
dosah úz. plánování (mohou vyplynout i doporučení do ZÚR i do PÚR) 
- doporučeno zpracovat pro každou obec „katalogový list“ (charakteristika obce, výčet problémů, 
požadavky na řešení odůvodněné širšími vztahy, požadavky na ochranu hodnot) 
- sledovat provázanost textové části s výkresy a jednotlivými výroky ÚAP (všechny problémy musí 
být zobrazeny výkrese) 



Aktuální stav aktualizace ÚAP ORP + informace k p řipravované dotaci na ÚPD v DM ÚK 
- Ing. Jiří Köhr  
 
Přítomní zástupci byli dotazováni na termín odevzdání ÚAP, kdo jim ÚAP zpracovává, jak ÚAP 
projednávají s obcemi. Zástupcům byla nabídnuta možnost pomoci ze strany MMR při získávání 
údajů o území od jejich poskytovatelů (v případě odmítnutí spolupráce či neochoty 
spolupracovat). V této souvislosti byli pořizovatelé ÚAP požádáni o zaslání „problematických“ 
poskytovatelů s udáním konkrétního problému. Poté bude vytvořen souhrnný seznam, který bude 
předán MMR. Dle sdělení ORP problémy přetrvávají s daty od ÚHÚL, s daty od MŽP – např. 
„staré ekologické zátěže“ a obecně se získáváním dat od ministerstev a orgánů na centrální 
úrovni). 
Dále byli přítomní informováni o připravovaném dotačním titulu, v rámci Programu obnovy 
venkova 2011 (POV), na zpracování ÚPD v datovém modelu Ústeckého kraje. V rámci této oblasti 
podpory bude  dotováno zpracování nových územních plánů (vč. změn), nebo převedení dat 
nových   ÚP (vydaných podle NSZ)  a zahrnujících právní stav ke dni vydání poslední změny ÚP 
do struktury datového modelu pro ÚPD podle "Metodiky jednotného zpracování územně 
plánovacích dokumentací v GIS".  
Převedená data ÚP nebo data nového ÚP budou předána k využití KÚÚK, budou splňovat 
strukturu a náležitosti DM pro ÚPD a budou zpracována v souřadnicovém systému S-JTSK. 
Novým ÚP se rozumí územní plán zpracovaný podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním 
plánování a stavebním řádu, v platném znění. Uvažuje se o výši podpory max. 200 tis. Kč pro 
pořízení nového ÚP, 20 – 80 tis. Kč na převedení dat, přičemž konkrétní výše dotace bude 
záviset na počtu obyvatel obce. Dotace na pořízení ÚP se zvažuje pro obce s počtem obyvatel do 
5 tis., dotace na převedení dat ÚP pro obce do 10 000 tis. obyv. V současné době je návrh POV 
v procesu schvalování a může dojít k úpravám. Předpokládá se, že výzva na příjem žádostí o 
dotaci na ÚP bude vyhlášena v lednu 2011. 
V této souvislosti byly ORP rovněž upozorněny na ust. § 188 SZ, tj., že ÚPN SÚ, ÚPN-Z, ÚPO a 
RP schválené před 1.1.2007 lze do 31.12.2015 upravit,..a vydat, jinak pozbývají platnosti. 
Zástupci ORP, kteří ještě nedodali přehled ÚPD, kterým může skončit platnost na konci r. 2015 
byli požádáni o dodání přehledu do 12.11.2010 . 
 
 
Informace k datovému modelu  
- Ing. Morche Lukáš   
 
KÚÚK nabízí ORP kontrolu jejich převedené databáze dat ÚAP pomocí nástroje K+K (kontrola 
konverze). Výstupem této kontroly je seznam chybových hlášení a databáze s opravami některých 
chyb, které nástroj K+K dokáže sám opravit. Kontrola je důležitá proto, aby se případná chyba 
automaticky neopakovala při zpracování navazujících územních plánů. Je proto žádoucí, aby 
aktualizované ÚAP byly bezchybné.   
Přítomní byli upozorněni, že při digitálním zpracování ÚP v datovém modelu je hlavní podmínkou 
dodržet správné vyplnění atributu JEV_ID a STAV_ID. Do DM je možné zapracovat i jiné - vlastní 
plochy, ty musí být pak ale zaevidovány v „xls“ dokumentu, který je součástí metodiky. 
Při poskytování datového modelu je nutné vždy se projektanta ÚP zeptat, v jakém SW produktu 
bude ÚP zpracovávat (CAD či GIS) a podle toho mu poskytnout správnou metodickou příručku. 
ORPy obdržely 2 typy metodiky (pro CAD a GIS) a na každém CD je tato informace uvedena (je 
tedy potřeba dát si jen pozor a nezaměnit CD). 
Přítomní byli v krátkosti informováni o nové symbolice k datovému modelu v. 3.1 a měli možnost 
prohlédnout si ukázkové výkresy. Vzhledem k tomu, že pořizovatelé neměli možnost prostudovat 
na místě vzorové výkresy bylo přislíbeno jejich zaslání el. poštou. Na základě následné 
konzultace s autorem symboliky budou výkresy poskytnuty (v *.pdf) na vyžádání s upozorněním, 
že se jedná o rozpracovaný návrh výkresů, o které bude následně rozšířena metodika zpracování 
ÚP v GIS/CAD. 



Předání aktualizace ÚAP – při předání úplné aktualizace ÚAP na krajský úřad bude možné 
předávat v tištěné podobě již jen textovou část dokumentace. Celá dokumentace, tedy textová i 
grafická část bude předána v digitální podobě na CD/DVD nosiči.  
 
Informace k udržitelnosti projektu ÚAP z hlediska p ožadavk ů IOP 5.3 a)  
- Mgr. Adéla Švarcová 
 
Protože i nadále trvají podmínky a povinnosti pro pořízené ÚAP vyplývající z dotačního titulu IOP 
5.3 a) byly zástupci ÚÚP (příjemci dotace), informováni o nutnosti dodržování povinností nejenom 
po dobu udržitelnosti projektu ÚAP (5 let), ale až do roku 2021. Bylo zdůrazněno, že po dobu 5 let 
je nezbytné naplňovat účel a neměnný rozsah projektu; dále byli pořizovatelé upozorněni na 
nutnost zveřejňovat ÚAP vč. úplných aktualizacích, sledovat indikátory a nahlašovat veškeré 
změny v projektu; v případě archivace je nutné ukládat všechny dokumenty a podklady související 
s projektem na jednom místě (tzn. dokumenty a podklady např. k výběrovému řízení, k podání a k 
průběhu přidělené dotace, k účetnictví, k samotné dokumentaci ÚAP vč. aktualizovaných dat,  
atd.). Pokud jsou ve spisu k projektu zakládány kopie, je při kontrole nutné umět doložit jejich 
originály. Dále byly pořizovatelé ÚAP upozorněni na nezbytnost spolupráce  v průběhu kontroly, 
která může nastat kdykoliv (a to až do r. 2021) a na možnosti kontrolovaného obsahu. Metodické 
sdělení ke stávajícím  povinnostem příjemce dotace z programu IOP 5.3 a) jsou v plném znění 
uvedeny na webových stránkách MMR. 
Bylo dohodnuto, že KÚ ÚK UPS pro ORP zajistí na MMR informaci ke způsobu zveřejňování 
aktualizace ÚAP na webu (ve vztahu k podmínkám IOP 5.3b)). 
 
 
Informace k p řipravovanému seminá ři k realizaci INSPIRE  
- Jeřábek Pavel  
 
V měsíci prosinci 2010 proběhne na krajském úřadě seminář pořádaný organizací CENIA, která je 
pověřena realizací národního geoportálu INSPIRE. Seminář je určen předně pro informatiky a GIS 
pracovníky - při dostačující kapacitě místnosti i pro pracovníky ÚÚP. Všichni byli vyzváni, aby 
informovali informatiky na svých úřadech a následně zaslali na e-mail jerabek.p@kr-ustecky.cz 
několik vyhovujících termínů, podle kterých se následně určí termín konání semináře tak, aby byla 
možná co největší účast.  
 
 
 
 
 
Zaznamenal:  pracovníci OÚP,  

za správnost Ing. Novotná 


